

石嘴山中院一审公开开庭审理受贿案

本报讯（通讯员 王华）6月20日，石嘴山市中级法院一审公开开庭审理被告人房全忠受贿一案。

石嘴山市检察院指控，2003年8月至2022年7月，被告人房全忠利用担任同心县委书记、吴忠市委常委，自治区党委宣传部副部长，自治区教育工委副书记、自治区教育厅党组书记，宁夏职业技术学院党委书记，自治区教育工委副书记、自治区教育厅党组书记，自治区人民政府党组成员、秘书长、政府办公厅党组书记，自治区人民政府参事等职务上的便利及其职权、地位形成的便利条件，为相关公司、个人在工程承揽、工程款拨付、

大武口区形成合力推进扫黑除恶常态化

本报讯（通讯员 杨剑）近日，大武口区扫黑除恶斗争领导小组召开2023年第1次会议，会议传达学习相关会议精神，通报全区常态化扫黑除恶斗争工作进展情况，听取教育、金融放贷和市场监管三大重点行业领域整治情况汇报，审议相关文件并研究安排下阶段工作。

会议要求，各成员单位要进一步加强思想认识，保持思想不松懈、行动不滞后。同时，细化分工、明确责任、形成合力，持续加强线索摸排、优化宣传方式、深入集中整治，把学习宣传反有组织犯罪法作为重点工作深入推进，提高线索核查质效。深化三大重点行业领域整治，做好安置帮教工作，严防黑恶势力死灰复燃。

惠农区人大常委会调研“八五”普法工作

本报讯（通讯员 冯静）近日，惠农区人大常委会副主任雷文带队调研惠农区“八五”普法工作。

调研组先后深入园艺镇水韵名都社区、石嘴山市第四中学、尾闸镇河西桥村、惠安法治主题公园，通过实地查看、听取介绍、现场问答等形式，深入了解“谁执法谁普法”责任制落实、法治文化建设、“法律八进”、基层依法治理等工作开展情况，并组织召开座谈会，听取关于全区“八五”普法工作开展情况的汇报。调研组充分肯定全区“八五”普法工作取得的成效，参加调研的人大代表结合实际提出针对性意见建议，并对下一步工作提出明确要求。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

治区教育厅党组副书记，宁夏职业技术学院党委书记，自治区教育工委副书记、自治区教育厅党组书记，自治区人民政府党组成员、秘书长、政府办公厅党组书记，自治区人民政府参事等职务上的便利及其职权、地位形成的便利条件，为相关公司、个人在工程承揽、工程款拨付、

子女入学、工作调动等方面谋取利益，非法收受他人财物折合人民币共计1216.8953万元，其中149.7316万元系未遂，数额特别巨大，应当以受贿罪追究其刑事责任。庭审中，在法庭主持下检察机关出示了相关证据，被告人房全忠及其辩护人进行了质证，控辩双方围绕案

件事实、量刑问题充分发表了辩论意见，房全忠进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

石嘴山市部分人大代表、政协委员、市纪委监委及市直机关干部代表共50余人旁听庭审。

大武口区检察院推动检务督察工作走深走实

本报讯（通讯员 姚小兰）今年以来，大武口区检察院采取定期与不定期监督、抽查与重点监督相结合的方式，持续深化工作举措，推动检务督察工作走深走实。

检务督察部门联合政治部、案件管理部门、控告申诉部门针对纪律作风、重点工作、核心业务数据，“三个规定”填报、涉检信访案件等开展联合督察核查6次，制发检务督察通报6份。联合综合业务部门，开展积案清零、案件评

查、律师代理情况分析通报、“三个规定”填报监督、涉检信访案件监督等专项行动，针对办案期限超过3个月的案件，落后业务核心数据、案件信息公开等执法办案中存在的问题制发提示函、督察督办。建立律师代理案件月审查、季通报机制，通过提示函、督察督办、通报等形式，督促提醒办案部门规范、严格、公正执法，推动执法办案提质增效。截至目前，检务督察部门联合综合业务部门共制发工作提示函6份，情况

报告1份，督察督办函1份，收到各部门回复14份；制发检务督察通报2份。

同时，联合政治部、派驻纪检监察组落实党内法规和廉政专题学习及警示教育，在8个内设机构梳理党风廉洁政建设、意识形态、执行“三个规定”，司法作风、保密文档、财务管理、执法办案等方面廉政风险防控点65个。制定防控措施，明确责任主体，进一步推动队伍建设实现司法公平公正、行为规范文明、作风清正廉洁。

石嘴山政法系统以赛促练提升工作水平

本报讯（记者 张建兴 通讯员 曹帅权）“请听题，《中国共产党政法工作条例》制定的目的是什么？请1号选手回答。”“为了坚持和加强党对政法工作的绝对领导，做好新时代党的政法工作。”“回答正确！加10分！”近日，石嘴山市举办政法系统“学党章、强养成、学条例、强担当”知识竞赛暨第十七期政治轮训班，来自全市政法系统8支参赛代表队参加角逐，市领导与全市政法系统200余名政法干警现场观看知识竞赛。

此次知识竞赛共有来自石嘴山市三县区政法系统、市中级法院、市检察院、市公安局、市司法局、红果子地区检察院的8支代表队24名选手参加。最终经过激烈角逐，惠农区政法系统代表队获得一等奖，市中级法院、市公安局代表队获得二等奖，市检察院、市红果子地区检察院、市司法局代表队获得三等奖，大武口区和平罗县政法系统代表队获得优秀组织奖。



知识竞赛现场气氛热烈。

系列报道

中卫市看守所建立机制关爱未成年在押人员

本报讯（记者 翟迎春）“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”近日，阵阵祝福声从中卫市看守所未成年监室传出。这是中卫市看守所为2名6月生日的未成年在押人员举行的集体生日会。

吹灭蜡烛后，“小寿星”小李动情地说：“这是第一次有人为我过生日，我今后一定要好好遵守监规秩序，争取早日回归社会。”生日会让小李和另外2名未成年在押人员流下感动和悔恨的泪水，并对管教民警的关心和帮助表示感谢。

小李是一名被羁押于中卫市看守所的未成年犯罪嫌疑人，今年16岁，关押后对心理医生的情绪疏导有抵触心理，为此，管

教民警汪坤与小李沟通交流，触动了他压抑许久的情绪。原来，小李上小学五年级时父母离异，随后各自组成新家庭。小李感觉找不到生活的意义和未来的方向，遂产生抵触情绪，混迹社会偷盗财产，最终被公安机关抓获。针对这种情况，管教民警汪坤一边与小李父母取得联系，共同帮助小李积极改造；一边根据已经掌握情况，对小李展开针对性心理疏导和关爱。

针对中卫看守所羁押未成年人的基本情况，该所民警通过耐心关心细心的教育，让未成年在押人员感受到社会关爱，严格遵守一日生活行为规范，养成遵守社会公德、法律法规，自觉融入到有秩序的社会，减少

重新犯罪率。同时，与自治区党委政法委、自治区女子监狱、中卫市检察院、中卫市司法（社区矫正）局、共青团中卫市委员会、中卫市妇联、中卫市第九中学、中卫市第九小学等单位党支部签订共建协议，本着“优势互补、资源共享、相互促进”的原则，协助做好在押人员社会主义核心价值观、法律知识、社会公德等知识的学习教育工作，并提供法治教育、婚姻家庭关系辅导、心理疏导、公益援助等，全面提升在押人员帮教质效，提高认罪认罚率，不断促进社会和谐。

近年来，中卫市看守所坚持未成年在押人员“教育、感化、挽救”工作总方针，打造涉罪未成年人教育矫治暨未成年预防

犯罪教育阵地，成立未成年专职管教工作室，总结前期工作经验，展示未成年在押人员特色管理和教育矫治成果。同时，剖析解读涉罪未成年人典型案例，宣传讲解法律法规，不断提高在押未成年人法律意识，降低涉罪未成年人再犯罪率，提升“法治监所”建设水平。

“挽救一个迷途少年，就是挽救一个破碎的家庭，为社会添一份和谐。下一步，中卫市看守所将与共建单位就预防未成年犯罪工作中进行有效探索，保护未成年在押人员合法权益，坚持温情关押，用爱帮助涉罪未成年人迷途知返，重新走上正确的人生道路。”中卫市看守所所长郭鹏说。

沙坡头区司法局

建设法治乡村 弘扬法治文化

本报讯（通讯员 王芳）为进一步弘扬法治文化，丰富群众法治文化生活，切实增强法治宣传教育的针对性和实效性，近日，沙坡头区司法局常乐司法所组织法治文艺队在常乐镇广场为广大村民群众献上一场精彩生动的法治文化“盛宴”。

演出在开场舞《醉美宁夏川》中拉开序幕，秦腔《秦声悠悠赞治中卫》以群众喜欢的形式歌唱了中卫市法治建设成果，音乐快板《“典”亮生活》、舞蹈《最美是你》迎来了群众的阵阵掌声，三句半《民法典是咱老百姓的宝》通过中卫方言讲述了民法典的具体内容，将演出推向了高潮。

此次文艺演出集法治宣传与文化艺术于一体，通过舞蹈、秦腔、快板、方言三句半等群众喜闻乐见的艺术形式宣传普及法律知识，在潜移默化、寓教于乐中增强群众的法治意识和法治观念，传递了法治“正能量”。

活动现场，常乐司法所工作人员、普法志愿者还向群众发放了民法典、禁毒、防范电信网络诈骗、反有组织犯罪法等法治宣传材料，解答了群众现场提问的法律问题。“法律明白人”、人民调解员通过与群众拉家常等方式，面对面、肩并肩解读宣传民法典，通过具体事例让法治精神和法治信仰在群众心中生根发芽。

本报讯（通讯员 冯巧燕）近日，中卫市中级法院组织举办以“学思践悟二十大、砥砺奋进新征程”为主题的微党课大赛活动。

此次比赛采取“现场宣讲+PPT演

示+视频播放”的形式，来自该院3个党

支部的9名干警紧扣主题，结合各自岗

位职责和学习生活实际，用饱满的热

情、朴素的语言、鲜活的事例，回顾了革

命先烈为了共产主义崇高理想抛头颅、洒热血的奋斗史，声情并茂地讲述了新时代广大党员干部不忘初心、牢记使命、砥砺奋进的动人故事，引起了在场评委和干警们的深度共鸣。

参会干警们纷纷表示，在今后的工作和生活中，将进一步增强学深悟透党的二十大精神的自觉能动性，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，用攻坚克难的实际行动诠释为大局服务、为人民司法的使命担当，切实把学习教育成果转化到推动中卫法院审判工作现代化的生动实践。

此次比赛采取现场公开打分评比模式进行，共评选出一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名。



坚守岗位 保安全

近日，第六届枸杞博览会将在中宁开幕，中宁县公安局采取多项措施确保会场秩序安全稳定。

本报记者 翟迎春 摄

平罗公安坚守岗位护平安

本报讯（通讯员 祁雪）近日，平罗县公安局民警辅警坚守岗位，用真心真情守护辖区群众平安。

近日，一名热心出租车司机在陶乐黄河大桥处发现2个孩子独自行走，因担心发生意外，遂将孩子送至平罗县公安局陶乐派出所。后民警安全将孩子送到其父亲手中。

简讯

● 近日，大武口区禁毒办联合举行禁毒宣传“十百千”工程禁毒宣传大使评选活动，来自全区各行各业，具有一定影响力、知名度高的16名公众人物参加了评选。经过评选，9名公众人物被评为大武口区2023年度禁毒宣传形象大使。（杨洁）

● 近日，惠农区检察院举办“学习二十大、启航新征程、强检察担当”暨“学党章、强养成、学条例、强担当”知识竞赛。（牛小莉）

● 近日，平罗县司法局在饮马湖广场开展安全宣传咨询日活动，现场发放《安全生产普法手册》《家庭安全小常识》等宣传册100余份、宣传品60余份，接待群众60余人次。（边志涛）

● 近日，惠农区代表队在石嘴山市政法系统“学党章、强养成、学条例、强担当”知识竞赛比赛中获得一等奖。（孙千惠）

● 近日，平罗县法院组织干警来到和平社区开展“送法进社区”主题活动。（邹佳圆）

● 近日，平罗县检察院在县城集市开展“反诈+禁毒+防范非法集资”普法宣传活动。（李彦飞 张夏南）

● 近日，大武口区委政法委开展“学好新思想、奋进新征程、建功新时代”主题党日活动。（吕鹏东）

平安中卫

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

中宁县检察院

入村普法增强为民服务意识

本报讯（通讯员 高峰）近日，中宁县检察院组织开展普法慰问活动。

该院干警带着慰问品来到大战场镇元丰村，与困难群众面对面、心贴心拉家常、问冷暖、叙往事、讲政策、谋发展，倾听村民所思所盼，鼓励他们勇敢面对生活、克服困难、坚定生活信心。

同时，现场发放预防新型电信网络诈骗、防止非法集资诈骗、民法典知识等法治宣传资料，切实提高群众知法、懂法、守法、用法及反诈骗能力和防骗意识。

通过活动，不但丰富了干警们的精神文化生活、激发了内生动力，还准确了解了群众的所需所求，增进了干警与群众之间的距离，真正把检察机关的温暖与关怀送到群众心坎上。

今后，中宁县检察院将以大力弘扬中华优秀传统文化为契机，始终坚持把精神文明建设融入检察队伍建设的各项检察工作之中，紧扣中宁县“改作风、谋发展、争先进”专项行动要求，以多种形式、多样活动过好“我们的节日”，引导检察干警认真践行社会主义核心价值观，切实增强为民服务意识，为中宁检察工作高质量发展提供精神动力。

全国百家媒体报道 第六届枸杞博览会

本报讯（记者 翟迎春）“枸杞种植基地、加工车间、仓储中心、枸杞研发……这里的枸杞产业链布局十分完善，真不错。”6月23日，南方网记者许萌萌走进全通枸杞供应链管理公司时感叹道。

6月21日至24日，全国百家媒体走进中宁县，通过共叙联谊会，走进枸杞种植基地、加工车间、仓储中心等方式，感受枸杞从采摘、加工、仓储、运输、销售整个环节，为撰写文章和拍摄影像积累了丰富素材。

6月22日，在第六届枸杞产业博览会枸杞功效物质开发战略研讨论坛上，来自香港大学脑与认知科学国家重点实验室的赵健博士以《研发中草药材枸杞子对阿尔茨海默病的全身炎症和神经炎症的免疫调节作用》为题，深度剖析了枸杞的作用，引起全国百家媒体广泛关注。

近年来，中宁县大力实施基地稳杞、龙头保杞、科技兴杞、质量立杞、品牌强杞和文化活杞“六大工程”，在科技创新的助力下，枸杞原浆、锁鲜枸杞、枸杞酵素等一众新产品实现了产业化生产，枸杞产值大大提升，成为当地乡村振兴的“金果”产业。

截至目前，宁夏枸杞种植保有面积38万亩，实现全产业链产值270亿元。其中，中宁县枸杞种植面积稳定在18万亩，枸杞精深加工产品种类达10大类100余种，加工转化率达35%，100余种产品畅销海内外，综合产值突破130亿元。培育出“宁夏红”“玺赞”等自主品牌75个、中国驰名商标3个、宁夏著名商标12个，品牌数量占全区70%。